

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

EGO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. Toda la correspondencia y giro deben dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana...
PROVINCIALES Y PUESTOS DE OFICINA...
EXTRANJERO...
ULTRAMAR...
Por correo...
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

Madrid.—Miércoles 9 de Enero de 1907.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

ANO LVIII—NÚM. 17.864.

Ecos de Londres

EL TÚNEL DEL CANAL

(DE NUESTRO REDACTOR)

El túnel del canal de la Mancha no tardará en ser aprobado por los Parlamentos de Francia e Inglaterra. Si alguna duda quedaba acerca de ello, bastará leer el Times para que se disipe. El Times combate el proyecto. Consecuencia: el canal será un hecho. El Times chochea de algunos años a esta parte. Está muy viejo. No acierta a través. En su día, cuando el canal no tenía la concurrencia de los periódicos de a penique. Últimamente quiso aumentar la suscripción con su famosa librería, en que vendía a sus suscriptores libros nuevos a la mitad y aun a la décima parte de su precio. El resultado fue que todos los libreros y editores de Inglaterra, y aun casi todos los autores, se le echaron encima.

Indignado por este fracaso, ha perdido totalmente el interés en el asunto. Su pensamiento a las simpatías populares. No sabe dar en el clavo, sino en la herradura. Campaña que emprende, campaña perdida. Ahora se ha propuesto que no se perfora con un túnel el canal de la Mancha. Hace veintiséis años, en 1811, se opuso al túnel, y logró que no se hiciera. Ahora quiere repetir la suerte, pero los tiempos han cambiado. El Times no es, como era entonces, árbitro absoluto de opinión ilustrada de Inglaterra. Y el canal se hará.

Personalmente no se alegra el cronista de que se haga. Cuando esté acabado, es decir, dentro de cuatro o cinco años, se podrá ir a París en cuatro horas, es decir, se saldrá de Londres a las ocho de la mañana, se llegará a París a las doce, se desparcharán allí en tres o cuatro o cinco horas los asuntos pendientes, y se regresará el mismo día a Londres.

El cronista no tiene nada que hacer en París. Nunca ha creído que la capital francesa fuera una población divertida. Es verdad que hay allí buenos restaurantes, pero el cronista no tiene hambre; es verdad que los vinos franceses no son malos, pero el cronista no tiene sed; es verdad que hay muchachas bonitas en París, pero las francesas no son nunca tan guapas como las inglesas cuando las da a éstas por ser guapas. El cronista, en resumen, no concibe que pueda sentirse el deseo de ir a París por capricho cuando se vive en Londres, como no sea para ganar o para ahorrar dinero.

Ello no quita para que los reparos que pone el Times al túnel sean absurdos y pueriles. Ninguna persona racional puede temer las consecuencias militares de tal obra. Si Inglaterra llega a ser invadida por un ejército extranjero desde luego se puede asegurar que ese ejército no será tan mentecado como para meterse en el agujero o en los dos agujeros del túnel. Si veinte años disponía la ciencia de medios más que suficientes para cerrar el túnel al menor asomo de amenaza, hoy esos medios se han multiplicado.

El Times ha llegado a indicar la posibilidad de que unos cuantos soldados alemanes vestidos de paisano se apoderen de la boca británica del túnel, impidan cerrarlo a los franceses e inunden este país con sus ejércitos. Todo eso es muy bonito para una novela de Wells, pero en un mundo de ciencia, como el nuestro, no puede haber un agujero de escape que permita haber venido a Francia y anexionado todo su territorio hasta Calais, y esta obra no se realiza en cuarenta minutos.

Estas objeciones de carácter estratégico no son ya tomadas en serio ni por los militares del War Office, a pesar de la impetuosidad intelectual que los satíricos ingleses han descubierto en los funcionarios de su Ministerio de la Guerra. Los franceses, que no son tontos, han de tener el último recurso de forzar el túnel del Simplón a través de los Alpes. Allí no existía hasta ahora más camino que el que abrió Napoleón para testimonio de su genio. Es que por ello dejan de ofrecer los Alpes las mismas dificultades que antes a un Ejército invasor?

Tampoco existen objeciones de carácter técnico. Después de los casi innumerables tubos que comunican entre sí los distintos barrios de Londres, ¿cómo se puede impedir que se abra un túnel de treinta años de diámetro que separen Calais de la costa del condado de Kent, y desde ahora puede también asegurarse que el túnel estará bien ventilado y que no se sentirá mucho calor al atravesarlo.

Así que no quedan en pie más que las objeciones sentimentales. Claro está que cuando París esté a solo cuatro horas de tren habrá mucha más gente que vaya y venga de París a Londres y de Londres a París, y que esa vez tendrá a hacer que se parezcan más las que pudiera calificarse capital del trabajo del mundo—que no es tal trabajo sino especulación—con la capital de los placeres, que no son tales placeres sino los negocios a que principalmente se dedican los placeres.

Como consecuencia del canal, es muy posible que París y Londres lleguen a parecerse demasiado dentro de treinta años. Pero los tiempos y las aplicaciones científicas apenas se dedican a otra cosa que a unir a los hombres, abolir las distancias y unificar el aspecto del mundo. Y resulta inútil condolerse de este hecho.

Ramiro de Maestu.
REYES Y PRINCIPES
POR TELÉGRAFO
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

El Shah de Persia.
PARIS 9. Los últimos telegramas de Teherán dicen que el estado del Shah ora ya en extremo crítico, temiéndose de un momento a otro un desenlace.

GRAN MUNDO

Organizado por el Sr. Urruela, se verificó el domingo en el Nuevo Club una comida de despedida en honor del duque de Medinaceli y del conde del Montijo, que han salido hoy de Madrid para emprender un viaje alrededor del mundo.

donde acudieron todas las familias aristocráticas de la corte.

—Ha sido pedida en París la mano de la linda señorita Nelly Beer, hija de un opulento banquero, para M. Robert de Rothschild, hijo del barón Gustavo de Rothschild y heredero de la baronesa Lambert y de lady Sasson.

—Han regresado los señores de Peñalver (D. Enrique), procedentes de Biarritz.

Madridzy.
El despertar de China

El Emperador prisionero.—Los dos grandes creadores de la revolución pacífica.—La Emperatriz madre y el Príncipe Yuan-Sai-Kai.—El nuevo Ejército chino.

La Prensa europea reconoció que el mejor corresponsal de guerra, durante el choque ruso-japonés, fué el de *El Secolo*, y a su labor consagró muchos elogios.

Ahora ha publicado un luminoso trabajo acerca de China, y con él creamos de grandísimo interés, pues no tardará mucho tiempo China en dar señales de vida, lo reproducimos para que nuestros lectores conozcan el verdadero estado de civilización de ese gran Imperio, llamado a desempeñar en plazo muy corto un gran papel en los destinos del mundo.

Dicase:

Hace pocos días anunciaba el telégrafo que el Emperador Kuang Su (continuación del esplendor) había intentado suicidarse, lanzándose a uno de los lagos del Palacio Imperial. Esta noticia, verdadera o falsa, ha refrescado en mi memoria toda la multitud de impresiones que un año ha traído de China, después de residir tres meses entre Pekín, Tsin, Shanghai y Hankow.

Desde el nuevo y espléndido barrio de Las Legaciones, poblado de soldados europeos y rodeado de cañones como una fortaleza, contemplaba cierto día el grandioso recinto de la ciudad vedada, los palacios del Emperador y de la Emperatriz madre, con sus techos amarillos fulgurantes al sol, y en vano procuraba mi mente descifrar el misterio que envolvía a la figura de Kuang Su, el fatal y enigmático Emperador.

Veinte años, durante la minoría de Kuang Su, la Emperatriz regente gobernaba en su nombre energética, impetuosa. Esta mujer era una esfinge. Mostraba la mayor amabilidad a cuantos europeos le presentaban, y era, a pesar de esto, la implacable inspiradora de la sublevación de los boxers.

Soberana de ideas liberales y de transparentes miras, ordenó, sin embargo, en 1898 el exterminio de todos los que reclamaban reformas.

Cuando Kuang Su fué mayor de edad, subió al Trono, reveló desde luego el más claro entendimiento, y trató de librarse de las intrigas reaccionarias de la corte. Igualmente intentó imponerse a su madre, y llamó a su lado al Príncipe Kang, un reformador, destituyendo a miles de viejos mandarines; concedió la libertad de imprenta, manifestó a los gobernadores que de entonces en adelante recibirían sus órdenes por telégrafo, concibió un nuevo grandioso programa de reformas, y anunció solemnemente a los súbditos una nueva era de prosperidad y de progreso.

Queriendo, en fin, dar un gran golpe al partido conservador, que paralizaba todas sus tentativas de reforma, decidió hacer detener a la Emperatriz madre y encerrarla en un palacio.

Pero la empresa era demasiado ardua para las débiles manos de Kuang Su. Los conservadores se pusieron de parte de la madre, y fué el propio Emperador quien, en lugar de quedar detenido y prisionero, tal vez el golpe de Estado de hace ocho años.

Desde entonces Kuang Su no es sino una sombra de Soberano, y el ejercicio efectivo de la autoridad imperial pasó a manos de la vieja Emperatriz, la cual si demostró amar el Poder, también ha hecho ver al mundo que sabe manejarlo. Todos temían la vuelta a la reacción; por el contrario, la Emperatriz, tras de algunos años de meditaciones profundas, hizo suyo el programa del príncipe, ampliándolo en sentido más liberal aún, y púsole audazmente a la cabeza de los reformadores, impulsando a China a un movimiento destinado, tal vez, a cambiar la faz de la Tierra.

Son asombrosas estas naciones de Asia, donde las revoluciones se crean y realizan por los Soberanos y por la aristocracia, en absoluto en provecho de las clases inferiores, mientras en Europa son éstas las que necesitan hacer las revoluciones, si aspiran a conquistar derechos.

En el Japón fué el Emperador quien en 1868 se puso al frente de la revolución, y los *daimios* de la nobleza tradicional sacrificaron espontáneamente sus privilegios feudales, para conceder al pueblo los derechos de igualdad y libertad.

Mientras China avanza, guiada por las reformas del Japón, Europa, que indolente los primeros vagidos de la libertad rusa, ahogados en sangre por orden del Czar.

Es Asia el gran maestro que hoy enseña a Europa.

Al lado de la Emperatriz madre destaca colosal la figura del otro coautor de la revolución china: el príncipe Yuan-Sai-Kai, virrey del Petchili, una inteligencia luminosa por el genio, vasta como un mundo, resplandeciente como un diamante, y digna de transformar y de guiar al más populoso Imperio de la Tierra.

La Emperatriz madre puso en Yuan la confianza más ilimitada.

Este Príncipe Yuan era el mismo que ocho años antes había despedido las atropelladas reformas intentadas por el joven Emperador, salvando a la Emperatriz de la prisión que la amenazaba. Bien merecía tal servicio una compensación, y por esto se dio a Yuan el virreinato del Petchili, que equivale al dominio casi absoluto de su Imperio.

vece una magnífica y larga calle, digna de cualquiera gran ciudad europea, orlada de palacios de comerciantes chinos, verdaderos habbes del dinero, el más pobre de los cuales pesce, cuando menos, un millón de libras esterlinas.

Con verdadera emoción pisé el umbral del Yamen para ofrecer mis respetos al Virrey. Llevaba una carta de presentación del ministro de China en el Japón, anunciándome como periodista europeo y sincero defensor de la integridad de China, lo cual es exacto. Pero la mejor recomendación consistía en decirle en la carta que yo había asistido al sitio de Port-Arthur, siguiendo al ejército japonés. Esto bastó para abrirme todas las puertas. Los funcionarios chinos, altos y bajos, estaban ansiosos de noticias verdaderas de la guerra—no transmitidas con el acostumbrado acompañamiento de exageraciones—debidas a los japoneses y japonesillos.

Apenas me vi ante Yuan-Sai-Kai, sentí inmediatamente dominado por la singular expresión de fuerza, de tranquilidad y de energía, que emanaba de su rostro sonriente. Sus ojos son pequeños, negros, profundos, escrutadores. Su cuerpo, el de un gigante. Breves sus manos y femeniles, con dedos pulcros y nerviosos. Representaba unos cincuenta años.

El virrey, en mal inglés, única lengua europea que ha estudiado, me asedió a preguntas, y le referí, entre otras cosas, que en Port-Arthur había causado admiración la intrepidez demostrada por los *coolies* chinos, los cuales, al solo precio de medio yen por persona, se dedicaban a recoger a los heridos japoneses, en campo descubierto y bajo el fuego terrible de los rusos.

—Y pensar—me interrumpió con viveza—que los periódicos franceses tratan de negar aptitud militar alguna a nuestros soldados; regañámonos hasta el muerte del valor personal. Esos franceses siempre serán los mismos! Viajeros fatuos y observadores superficiales!

El egoísmo de raza me impidió contestar a Yuan-Sai-Kai que tenía razón por completo. Tanto más, cuanto que hubiera podido recordarle que los franceses tomaban a broma al Ejército japonés cuando empezó la guerra con Rusia, y uno de los grandes escritores de Francia, Pierre Loti, calificó en *Madame Chrysanthe* a los japoneses de pueblo pueril.

Restárame completar la silueta de Yuan-Sai-Kai, con algunos detalles ignorados aun y relativos a su carrera.

Hace trece años era ya uno de los diplomáticos chinos más notables, y estaba de embajador en Corea cuando estalló la guerra de China con el Japón. Del desastre de entonces, recibió dos grandes lecciones: 1.ª Que China debía apropiarse las ciencias de los occidentales. 2.ª Que China tenía que convertirse en una gran potencia militar.

Persuadido de que la salvación e independencia de su patria descansaban únicamente en la adopción inmediata de aquellos dos principios, regresó a Pekín, convencido de sus ideas a la Emperatriz madre—que le aseguró su valioso auxilio secreto—y comenzó su formidable labor reformista y reorganizadora. No era entonces más que un *taotai*, o sea un alto mandarín. Pero en la Administración china toda la inteligencia privilegiada se hace respetar pronto y no se tarda en conferirle una escuadra o un Cuerpo de Ejército, cualquiera que sea la carrera anterior del interesado. Así, Yuan-Sai-Kai se hizo nombrar general. Pocos años bastaron para demostrar que, en efecto, había nacido general, como pudo nacer poeta, músico, pintor o dramaturgo. El primer núcleo de soldados instruidos y educados con arreglo a las modernas teorías militares se reunió en Haicheng, dedicándole Yuan todo su ardiente e infatigable actividad. Llamó a centenares de oficiales japoneses y europeos para instruir a los chinos; fundó escuelas, cuarteles y fábricas de armas.

Estableció una disciplina férrea, desconocida hasta entonces en las milicias chinas, compuestas antes de bandidos y vagabundos. El artículo del Código militar chino, que dice: «Se suplica a los generales que no roben», se hizo inútil para su Ejército, porque Yuan-Sai-Kai, hombre honrado, supo rodearse de un cuerpo de oficiales honrados también.

La más leve prevaricación podía costar la cabeza, como también el menor acto de indisciplina era castigado con la pena capital. Cierta día, en que un inglés visitaba el

campamento de Haicheng, en compañía del propio Yuan, un soldado se olvidó de saludar al extranjero. Yuan tomó el número de aquel soldado y llamó al verdugo para que en el acto le decapitara.

—¡Pero es horrible!—¡Matar a un hombre por no haberme saludado!

—No se preocupe usted—contestó firmemente Yuan-Sai-Kai.—Yo sé cómo debo gobernar a los míos.

En 1901, aquel pequeño Ejército, admirablemente organizado y disciplinado, apenas era de 10.000 hombres; hoy es diez veces mayor.

Como tuve ocasión de verle maniobrar y admirarlo de cerca, séame permitido hablar de él con alguna extensión.

Lorenzo d'Adda.

(Se continuará.)

EL TRONO DE SERVIA

POR TELÉGRAFO

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL

Dimisiones y nombramientos.

PARIS 7. Telegrafían de Belgrado que ha sido aceptada la dimisión del ministro de Justicia, M. Vesnich.

El ex ministro ha sido nombrado por un título ministro de Servia en París.

Para sustituirle en el ministerio vacante ha sido nombrado M. Trifkovic, miembro de la Skuphtina.

El ministro de Trabajos públicos, que también había presentado su dimisión, ha sido reemplazado por M. Yovanovitch.

Agitador prusiano.

BERLIN 7. Telegrafían de Viena que despachos de Belgrado dan cuenta de que el Gobierno vienés instruir un proceso contra M. Mijatovitch, uno de los más fogosos propagandistas antiaustriacos.

Acusase a M. Mijatovitch de haber divulgado en la prensa europea los secretos palatinos.

Dada la actual constitución de los Tribunales serbios, es casi seguro que el célebre agitador será condenado.

Sin embargo, por hallarse éste en el extranjero, lo único que podrá hacerse contra él será suprimirle el retiro que disfruta.

La situación en Belgrado parece haber mejorado en las últimas horas.

Sin embargo, las tropas continúan acuarteladas.

El futuro Rey de Servia.

BERLIN 7. Telegrafían de Viena que la mayoría de los periódicos vieneses publican largas informaciones acerca de la precaria situación de Servia; pero sin añadir nada nuevo.

Die Zeit es el único que da una noticia sensacional.

Según el periódico vienes, el verdadero candidato al trono serbio es el príncipe de Battenberg, hermano de la Reina de España.

Informes fidedignos confirman la versión del *Zeit*.

Aségúrase que ha sido también consultado Francisco José, sin obtener de él respuestas concretas.

Como se ve, nadie duda ya del destronamiento del Rey Pedro.

Graves complicaciones.

BERLIN 8. Telegrafían de Viena que, según despachos de Belgrado, la situación en Servia se complica cada vez más, sin que pueda predecirse el giro final que tomarán los acontecimientos.

Sin embargo, la opinión predominante es que la crisis que actualmente atraviesa la dinastía y el país servios terminará por una revolución.

El partido nacional, a cuyo frente se halla M. Ribarac, es hostil al Monarca, así como los progresistas y los radicales.

Todos estos elementos descontentos cuentan con la adhesión de gran número de oficiales y son otros tantos focos de conspiración.

El odio al Príncipe heredero une a todos los partidos en un sentimiento antiaustriaco.

Sin embargo, hasta ahora no cuentan con un plan definido ni un programa de acción común.

Personas bien informadas aseguran que la

solución final de la crisis esté en manos de los regicidas de 1903.

Si éstos acuerdan la deposición del Rey Pedro, puede considerarse perdida la dinastía de los Karageorgevitch.

Insistiese en afirmar que la revolución se efectuara sin derramamiento de sangre.

El Rey Pedro será conducido a la frontera, después de firmar su abdicación.

Según ya telegrafé, todo se halla preparado para ese caso.

Desmentiese los rumores circulados estos días, respecto a la sustitución del Rey Pedro por un Príncipe inglés o alemán.

Se cree que ni Austria ni Rusia consentirían la coronación de un príncipe extranjero.

Atribuyese al Rey Eduardo la declaración de que no se halla dispuesto a exponer a ningún miembro de la Casa Real inglesa a los peligros de la política servia.

Además los partidos políticos no se muestran propicios a aceptar ninguna dinastía extranjera.

Considerase seguro que, de no proclamarse la república, el trono de Servia sólo será ocupado por un servio.

Todo esto, sin embargo, es prematuro

ECOS DE BERLIN

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

El mayor crucero del mundo.

BERLIN 8. En los círculos navales se habla mucho del proyecto de construir en los astilleros de Kiel un crucero de 20.000 toneladas.

Dicho barco, cuyos planos han sido aprobados ya, será el más grande del mundo.

Se le clasificará entre los cruceros acorazados.

Según los presupuestos hechos, costará, sin la artillería, 32 millones y medio de francos.

Las Cámaras prusianas.

BERLIN 9. Al verificarse la apertura de las sesiones en las Cámaras prusianas, el canciller, Príncipe Bilow, ha pronunciado un discurso que pudiera llamarse el discurso de la Corona.

En él anunció el canciller una serie de proyectos de ley económicos, expresando su creencia de que el Landtag, aun reuniéndose, como lo hace, en época difícil, apoyará, como siempre los esfuerzos del Gobierno, procurando consolidar la situación del Reino.

RUSIA

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Veinte mil víctimas.

PARIS 8. Dicen de Londres que *The Tribune* publica despachos de su corresponsal en San Petersburgo, según los cuales la represión del terrorismo, efectuada en los últimos meses por las autoridades zaristas, ha costado a Rusia más de 20.000 víctimas.

Infinidad de niños, hijos de liberales, murieron de muerte violenta.

Muchísimos cadáveres fueron enterrados de noche secretamente.

FIRMA REGIA

Gobernación.—Promulgando la ley reformando el artículo 9.º de la de 13 de marzo de 1900, sobre el trabajo de las mujeres y niños.

Hacienda.—Nombrando administrador general de las minas de Almadén a D. Waldo Ferrer.

Idem teniente fiscal del Tribunal de Cuentas del Reino a D. Ricardo Caltañazor y Galán.

Idem abogado fiscal del mismo a D. José Asensio Caro.

Idem contadores de primera clase de dicho Tribunal a D. Ernesto Marin y López, D. Francisco Gálvez y González, D. Manuel Fernández Giner, D. Julián Martínez Soto y D. Emilio Llaner, Garrido.

Idem jefe de Sección de la Deuda y Clases Pasivas a D. Ramón de Isla y Conde.

Idem interventor de Hacienda de Sevilla a D. Juan García Vázquez.

Idem inspector regional de Hacienda a D. Manuel Poderón y Espejo.

LA ACTUALIDAD

Al paso de la estudiantina

Otra vez la alegre estudiantina hace vibrar en la oscura calleja una ráfaga de locura; locura de carnaval, de cintas flotantes, de fragancias mundanas, de rizos encrespados bajo el capuchón; locura de amor y de pecado. La alegre ráfaga estremece los viejos muros y las palmas ajadas de los balcones; la loca ráfaga estremece la juventud del corazón. A su paso vuelve ávida los ojos la niña que está en la puerta y la que está tras la ventana; la blanca mano que descubre el visillo ha dejado doblada la página de un libro o una aguja clavada en la tela del bastidor.

A lo largo de la acera, la fugaz armonía ha detenido los pasos inútiles; quietos han quedado bajo el halago musical los pies de los mendigos, de los vagabundos y de los enamorado. En los artemidos labios ha quedado suspensa la palabra trivial y la frase de amor. A lo largo de la calle, todas las caras han sonreído placidamente: el anciano ha sonreído al recuerdo y la muchacha a la ilusión; la cara más grotesca ha tenido una linda sonrisa. Bajo el encanto de la música, toda carga ha sido leve para los hombros; toda desgracia ha sido leve al corazón; durante un instante toda alma se ha sentido difana y fresca, como un campo de cristal. Bajo la alegre armonía, una dulce rima ha nacido en los labios más duros: una visión risueña ha brotado en las frentes más hoscas; la alegre música, como un viento de abril, ha puesto vibrante en cada alma la marchita violeta.

¡Oh alegre música, qué triste eres, sin embargo, para el corazón! Alegre música, que has pasado bajo mis balcones una noche de llanto, una noche de enfermedad; dulce música, cuántas flechas cruces has clavado en mi alma. ¡Qué triste es tu alegría para quien no quiere saber, para quien quiere olvidar; para el que vive enojado con la primavera; triste eres como noche de luna, como noche de amor. Tú haces, ¡oh música! vibrar los corazones con un nuevo valor; tú los dispones para un nuevo pesar; tú haces olvidar a las almas la preciosa experiencia. Secos están nuevamente los ojos para llorar de nuevo; olvidado está el sitio del último dolor; ingenua está ya el alma para el engaño nuevo. La alegre música trastorna el corazón; como una embriaguez, como un perfume, como un claro lunas; en la fugaz alegría, el viejo arlequin ensaya de nuevo la bufá pirueta. ¡Pobre histrión! Teme al cansancio y a la fragilidad de tu carnis.

Oh alegre música que pasas a deshora, bajo mis balcones; que a deshora me detienes, asaltado de pronto, en la calleja solitaria; ¡qué vienes a herir mi corazón con tu flecha de armonía? He aquí que el antiguo ensueño es ya imposible; que cada año el pensamiento contra las lágrimas de la alegría; ha mucho tiempo ya que cuidó a mi corazón como a un enfermo. Enfermo ya este amigo bajo mi sonrisa; enfermo de ensueños y de primavera, enfermo de músicas alreces y de versos floridos; el pobre corazón está necesitado de silencio y de paz.

Oh alegre música, que surges a deshora como un criminal, no turbes cruel mi actual ignorancia; no turbes el silencio que, como un musgo, va creciendo en el olvido. Otras veces, oh música, tu fácil cadencia me ha hecho acordar el paso; otras veces mi triste silencio ha pasado arrogante bajo los balcones; otras veces un eco interior ha ido mirando el aire de las mandolinas; cuántas noches, cuántas noches, me ha arrastrado esa nota vibrante. Hoy te oyecto pasar con pena y hasta con enojo; hoy, escuchando tu eco, co-

«Queréis que vayamos juntos?»
—Sí—contestó el magistrado—y me alegraré mucho que le encontremos, porque ayer ha estado dos veces a preguntar por mí en el palacio y en mi casa. Pero pasé un gran rato en casa de mi notario, y fui por la noche a casa de un consejero.

«Hoy estoy libre y dispongo de mi tiempo; pero antes de acompañarte a casa de Nointel, tengo que hablarte.»

Gastón miró a su tío, viendo que en su cara se reflejaba el aspecto de los grandes días.

«¿Qué hay?»—preguntó con cierta desconfianza.

«Ha ocurrido algún nuevo incidente que vuelva a poner la cuestión...»

—No, no; tranquilízate—contestó el juez sonriendo.

«La inocencia de la señorita Lesterel está plenamente demostrada, y siento una gran estima hacia esa joven.»

«Puedo también asegurarte que la opinión está ya a su favor, porque se ha traslucido la historia.»

«Muchos de mis colegas me han hablado de ella con admiración y hasta casi con entusiasmo.»

«Cuando se sepa que te casas con ella nadie te criticará.»

—Ni vos tampoco, tío?

—Yo, menos que nadie.

«Lo apruebo, y deseo de todo corazón que se realice lo más pronto posible.»

—Al mismo tiempo que el vuestro, tío.

—Esta es precisamente la cuestión que vengo a tratar contigo.

«Si, querido Gastón, vengo a consultarte. ¿Esto es el mundo al revés, verdad?»

«Pero hay casos en que es necesario saber derogar los principios antiguos.»

«Además tú te has puesto ya mucho más razonable.»

«El amor honrado te ha vuelto serio, y la crisis que has atravesado te ha hecho más prudente.»

«Escúchame, pues, y respóndeme sinceramente.»

«Te acuerdas de una conversación que tuvimos en mi casa, sentados a la chimenea, al día siguiente del suicidio de ese polaco, que ha hecho tantas víctimas antes de su muerte... y también después?»

—Perfectamente, y me enseñasteis algunas notas acerca de Julia de Orival.

—Y sobre Golymine.

«He cometido una gran torpeza en no darle más importancia.»

Se reciben anuncios y suscripciones

60 MÁQUINAS YOST, 60

Son las que acaba de adquirir la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, en sustitución de las que tenía de escritura visible. Nuestra máquina YOST último modelo 10, es la que ha sido adoptada por tan importante Compañía, tras detenidos ensayos y estudios de otros sistemas de máquinas de escribir.

VINO DE PEPTONA DE ORTEGA

Premiado con medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año 1898. LABORATORIO-FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13, Madrid.

Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan agradable como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el VINO, que alimenta, preparándole para recibir la alimentación ordinaria. Las personas debilitadas por excesos ó por el trabajo, necesitan aumentar la nutrición con el VINO de Peptona. Las embarazadas deben emplearlo todo el tiempo que dure el embarazo, para que su naturaleza no se destruya. Contiene los vómitos, y de consiguiente, aumenta la nutrición. Las señoras que dan de mamar á sus hijos, deben usarlo constantemente para que se aumente la secreción de la leche, y siendo ésta más nutritiva, los niños se crían sanos y robustos. Los niños en los primeros años deben tomar el VINO de Peptona. Los anémicos deben emplear el VINO ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstituyente del hierro.

Espectáculos del 9

Real.—8 1/2.—F. 14 del mundo 1.—Lohengrin. España.—9.—(Moda.)—Moussa Vanna.—Las solteras. Comedia.—9.—Triple paté. Lara.—8 1/2.—(Moda.)—La rebótica.—Zaragatas.—El noveno mandamiento (tres actos). Apolo.—8 1/2.—El pollo Tejada.—La mala sombra.—Los bárbaros del Norte. Zarzuela.—7.—(Sección vermouth.)—La noche de Reyes y cinematógrafo.—La fiesta de San Antonio.—El lego de San Pablo (tres actos, sección doble). Gran Teatro.—8 1/2.—Marquillita.—El príncipe real. Estrella.—7.—(Sección vermouth.)—El puño de rosas y cinematógrafo.—Chinita.—El Maño.—Hotel de Roma. Comico.—7.—(Sección vermouth.)—El Ramadán y cinematógrafo.—Venus Kursaal.—La gatita blanca.—La guedeja rubia. Price.—6 3/4.—La Temprana y cinematógrafo.—El hijo de Buda y cinematógrafo.—El pobre diablo y cinematógrafo.—San Juan de Luz, Las Argentinas y cinematógrafo (sección extraordinaria). Barbero.—8 1/2.—Coralina y Julieta.—Carmelina y Pilarilla y La mujer guardián.—Carmelina, Pilarilla, Coralina y La mujer guardián. Panorama Imperial.—[Ancha de San Bernardo, segunda a Flor Alta].—Vias alrededor del mundo.—Espectáculo instructivo.—Premiado con medalla de oro en varias Exposiciones. —Lunes y jueves se cambia la colección.—Abierto de tres de la tarde á once de la noche. Coliseo Imperial (Concepto Jerónima, 8).—Cinematógrafo el más perfecto; películas interesantes y otras atracciones. Foz.—Cinematógrafo (Carretas, 14).—De 6 tarde á 12 noche.—Películas interesantes.—Bálder y los Prizmas. Cinematógrafo Francés (Duque de Alba).—Películas de última creación y novedad. Cuarto cómico de español y Los Pimpitipi. Los martes y viernes día de moda. Teatro Salazar.—1. AVALA.—Cinematógrafo y patines.—Todos los días exhibición de magníficas películas. Los miércoles y sábados, gran moda, y todos los jueves por la tarde tómbola en obsequio á los niños. Local Político (Villanueva, 23).—Salón de patines.—Cinematógrafo.—Numeros complementarios.—Las pequeñas mariposas.—El prestimán, señor Zamora.—Los patinadores Los Mayos.—Mañana, de 10 á 11; por la tarde, de 4 á 7 1/2, y por la noche, de 9 á 12. Frontón Central.—Dos grandes partidos de pelota entre afamados jugadores.—El primero á 50 tantos y el segundo á 40.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 9 de enero. Parada: Wad Ras y Madrid. Jefe de parada: Señor comandante de Madrid, don José Capapé. Imaginaria: Señor comandante de la Princesa, D. Enrique de la O López. Guardia del Real Palacio: Wad Ras, primera sección del 2.º Montado y 22 caballos de la Princesa. Jefe de día: Señor teniente coronel de Madrid, don Federico Pérez Jaramillo. Imaginaria: Señor teniente coronel del Rey, don Tomás Palacio. Vistado de Hospital: 2.º Montado, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: María Cristina, segundo capitán.

DOÑA PETRA SAENZ Y MARTINEZ VIUDA DE DON FERNANDO SANTOS Y LAZARO FALLECIO EL 31 DE DICIEMBRE DE 1906, A LOS SETENTA Y SEIS AÑOS DE EDAD. Rogad á Dios en caridad por el alma de la señora. Sus sobrinos José María, Prudencio, Petra y Juan Antonio Escolar y Sáenz, Victoria y María Sáenz, Remedios, Benita y Josefina Moreno, demás parientes y testamentarios. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 9 del corriente en el oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora. Su hija, hijos políticos y demás familia, RUEGAN á sus amigos la encomienda á Dios.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Guadalupe Velaz Palacios Viuda de D. Prudencio de Vicente Odono FALLECIO EL DIA 9 DE ENERO DE 1905 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 9 del corriente en el oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora. Su hija, hijos políticos y demás familia, RUEGAN á sus amigos la encomienda á Dios.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL. Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos, infecciones crónicas, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, impotencia, catarros, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2,50 ptas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 684, y principales farmacias.

TOS LA ENCINA Venta: farmacias y P. M. Velasco ALCALA, NUM. 7. DESDE EL 5 ANUAL SOBRE fincas, alquilados, usufructos, sueldos, á Estado y otras garantías. Sin pagar retención y con grandes facilidades para pagos y plazos. Hortaleza, 19, pral. izqda. De 10 á 12 y 6 á 8.

PARA ALMACEN Y ESCRITORIO de un comercio ya establecido se necesita un amplio local á casa grande entera, en sitio céntrico de Madrid. Contrato con garantía por varios años con opción de compra de la finca. Dirigirse á la calle de Recoletos, 3, bajo.

SUBASTA voluntaria de un solar de 29.917 pies 52 céntimos, con algunas edificaciones, en las calles de Goya y Núñez de Balboa, el 21 de enero en la notaría de D. Francisco Moya, Alcalá, 86, en donde están de manifiesto situación y pliego de condiciones. Los días no festivos, de 10 á 13.

EL EXCMO. SEÑOR D. EDUARDO BUTLER Y ARIAS Falleció el día 1.º de enero de 1907. Sus hijas doña Rosa y doña María; hijo político D. Luis Marchesi, nietos, sobrinos y demás parientes. RUEGAN á sus amigos encomienden su alma á Dios. Todas las misas que se celebraron el día 6 en la iglesia de Calatravas; el 7 en la del Salvador y San Luis Gonzaga, y las que se celebren el día 9 en las del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, Reparadoras y Góngoras, y el 12 en la de la Presentación (Niñas de Leganés), serán aplicadas por el descanso eterno de su alma. Los Excmos. y Revmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valladolid, Obispos de León, Madrid-Alcalá, Burgos y Vitoria, concelebrando, respectivamente, 100, 50 y 40 días de indulgencias, por cada misa, comunión, rosario ó limosna que se aplique por el alma de dicho señor.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES MECANICAS CORDOBA Gran fabrica de AUTOMOVILES y Bicicletas. Motores de gasolina para usos industriales. Coches de lujo, omnibus y camiones de 6 y 40 caballos. Talleres especiales para la reparación de Automóviles de todas marcas y sistemas. Accesorios para Automóviles y Bicycletas. SOBRE MONEDERO para circulación por correo de valores en metálico. Servicio postal oficial. Círculo certificado entre todos los pueblos de España. Es lo más cómodo y seguro para enviar hasta 50 pesetas en toda clase de moneda. El Estado abona lo declarado, caso de extravío. En los estancos, á 25 céntimos. Oficinas: GOYA 19, MADRID.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS OLOZAGA, NUM. 1, MADRID AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL 42 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

CAPITALES Se colocan en negocio seguro, produciendo buena renta.—Informes gratis.—Fuencarral, 18, 1.ª derecha. ATENCION Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, á precios como en ninguna otra. Antigua casa ZARAGOZA, 4. VICTORIA, 2, 1.º Subasta, el día 10, á las diez, de alhajas vendidas; hay lote de importancia.—Vistas los días 8 y 9, de 10 á 12.

DEUDA PUBLICA Pago y entrega de valores. Día 9, 10, 11 y 12 enero. Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina, y Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, facturas corrientes hasta el núm. 16.400. DINERO TODO SU VALOR por Alhajas y papeletas Monte La casa que menos cobra. 6-PAINTE-6 AUTOMOVILES COUPE Alandrols y Pontiac de Dion Bouton, desde 2000 pesetas.—B. Montillaud. Zorrilla, 11, Madrid.

TOS Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas de Dr. Andreu. Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la Tos por completo al concluir la primera caja. Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

EXPOSICION de los lotes que forman el séptimo sorteo de regalos á nuestros suscriptores y lectores. Puede visitarse todos los días laborables en nuestro Salón, Factor, 7, principal, de diez á una y de tres á cinco.

GRATIS envío catálogo de ANTEPOSITOS Eoca de Fracción, unidos y vendidos que conservan la vista y se gradúan con toda perfección. L. DUBOSE, Optico. Arenal, 19 y 21.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA Línea de Filipinas Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: enero, 4 febrero, 1.º y 20 abril, 27 mayo, 24 junio, 22 julio, 19 agosto, 16 septiembre, 14 octubre, 11 noviembre y 9 diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombia, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. Línea de Cuba y Méjico Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Barcelona el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

HERNIAS (quebraduras) abultamiento y descenso del vientro, matriz y la esterilidad. curación radical desde hace más de veinte años.—Gabinete ortopédico del especialista D. Pedro Ramon, laureado por las Academias de Medicina y Cirugía. Fíjanse al TRATAMIENTO DE EXITO SEGURO SIN INTERVENCIONES QUIRURGICAS (método exclusivo con cinco patentes de invención), y lo recibirán gratis. CALLE DEL CARMEN, 38, 1.º, BARCELONA.

COMPRO PERLAS y esmeraldas. Carrera 8, Jerónimo 12, portal. VENTA DE CASA A voluntad de su dueño se vende en pública y extrajudicial subasta la casa sita en esta Corte, calle del Mediodía Grande, señalada con el n.º 9, cuyo acto tendrá lugar el día 24 de enero de 1907, á las once de la mañana, en la notaría de D. Darío Bugallal y Arce, plaza de las Salesas, n.º 10, envaselado izquierdo, donde se hallarán de manifiesto, todos los días no festivos, de 4 á 6 tarde, los títulos de propiedad de la finca y el pliego de condiciones y la subasta.

NEW FUNERAL, ALCALA, 60. COCHES ingleses para Niños y enfermos. 1.º casa en España y Exposición. Desengañó. 1.º pral. CONSUELO ELVIRA Profesora. Gabinete p.º casas de la profesión; asist. á dom.º Prec. mod.º Bravo Murillo, 8. 1.º izqda. Tranyía á la puerta. HUESPES, DESDE 3 Ptas. Almoneda, 11, 3.º izqda. ALMONEDA Palafox, 26, 2.ª derecha.

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANS DE FILTRO ROJO O SEA BAYETA EN-CARNADA DEL DR. WINTER. CURAN REUMATISMO, RES-FRIADOS, DOLOR DE RIÑONES, DOLOR DE ESPALDA, DOLOR DE PULMONES, LUMBAGO CIÁTICA, TORCEDURAS, CON-TUSIONES, ETC. Los emplastos perforados americanos de filtro rojo del Dr. Winter son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Existe siempre la marca del Dr. Winter. Cura como por encanto. Bot. cas y droguerías.

LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA Oficinas, ROMANONES, 7 y 9, Entresuelos. Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, con combinaciones á precios muy reducidos. Esquelas de defunción y aniversario en los periódicos, con altos descuentos. Anuncios en los teatros, tranvías, vallas medianerías y Programa oficial del Teatro Real. PÍDANSE TARIFAS CÁPIDAS PROPAGANDAS

Boletín religioso DEL DIA 9 Santos del día 9 de enero. San Julián, mártir, y su esposa Santa Basilisa, virgen; Santos Marcellino y Pedro, obispos; Santos Anastasio, Celso, Vidal y Félix, mártires, y Santa Marciana, virgen y mártir. Sale el sol á las 7,22 y se pone á las 4,36. Cultos para el día 9 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Jesús y San Martín (paseo de Lucubanos, 26); á las diez, misa solemne, y por la tarde, á las tres y media, estación, rosario, que predicará un padre de la Compañía, procesión y reserva. En San Pascual, Escalvado, Reparadoras, Carboneras y oratorio del Espiritu Santo, Jubileo perpetuo. En la capilla de las Reales Caballerizas empieza la novena á San Antonio, siendole orador por la tarde, á las cuatro y media, predicando el P. Gamersino Torrealba. En el Cristo de San Gi-

NEW FUNERAL 60, ALCALÁ, 60 Gran Empresa de servicios funebres Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía con esta acreditada casa. Alcalá, 60. Teléf. 301.